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PNEUMOLOGIA 

 

Atrativos da especialidade 

Muitos dos que escolheram a 

Pneumologia foram atraídos a essa 

especialidade relativamente nova 

durante seus anos de residência em 

Clínica Médica. Alguns deles 

citaram como importante na escolha 

a influência de um “professor 

dinâmico”; outros viram essa área 

como uma combinação “da 

adrenalina cirúrgica dos procedimentos 

invasivos e cuidados intensivos com o 

tipo de estímulo intelectual da Clínica 

Médica”. 

Muitos pneumologistas relataram 

que a especialidade Cirurgia 

Torácica não foi escolhida porque 

era vista como uma área que não  

 

 

 

apresentava suficientes 

“competências cerebrais”: “A 

pneumectomia de 1933 é idêntica à de 

hoje, sendo grandemente uma 

competência técnica”. Um 

pneumologista que respondeu à 

enquete relatou que sentiu que era 

importante ter um procedimento 

exclusivo da especialidade que 

escolhesse e, embora ele gostasse de 

Infectologia, ela não preenchia esse 

critério. Outros respondentes 

relataram que não gostariam de 

praticar a Psiquiatria porque é 

“muito difícil ouvir e não fazer”. Da 

mesma forma, não escolheram a 

Clínica Médica porque eles 
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acreditam que nessa especialidade é 

“impossível fazer bem feito”. 

 

Do que você mais gosta na 

especialidade? 

Os pneumologistas que 

responderam à enquete relatam que 

têm uma orientação para resolver 

problemas e a maioria aprecia “as 

correlações clínico-fisiológicas”. Um 

deles relatou que “eu gosto de 

investigar lesões torácicas desconhecidas 

e tratar doenças pulmonares 

reversíveis”. 

 

Do que você menos gosta na 

especialidade? 

Para alguns pneumologistas, a 

pressão do atendimento intensivo é 

estressante e todos relataram que as 

altas taxas de mortalidade de seus 

pacientes constituem um dos 

aspectos desfavoráveis da prática. 

Um respondente achou “pacientes de 

consultório” o aspecto menos 

apreciável dessa especialidade. No 

geral, entre os pneumologistas, os 

níveis de satisfação com 

especialidade que escolheram é 

baixa, com apenas 33,3% dos 

pneumologistas referindo estarem 

“muito satisfeitos” e 17,9% deles 

relatando estarem “insatisfeitos”. 

Somente 34% deles relataram que 

escolheriam essa especialidade 

novamente. 


